[bookmark: _GoBack]Рекомендации
по реализации образовательных программ с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий в организации, осуществляющей образовательную деятельность
Алгоритм действий организации, осуществляющей образовательную деятельность с применением дистанционных образовательных технологий:

Шаг 1. 
Информирование родителей (законных представителей) обучающихся о реализации образовательных программ или их частей с применением дистанционных образовательных технологий с 30 марта по 12 апреля 2020 года.
Сбор заявлений родителей (законных представителей) обучающихся о реализации в период с 30 марта по 12 апреля 2020 года образовательных программ или их частей с применением дистанционных образовательных технологий.

Шаг 2. Разработка и утверждение локального акта (приказ, положение) об организации дистанционного обучения, определяющий в том числе порядок оказания учебно-методической помощи обучающимся (индивидуальных консультаций) и проведение текущего контроля и итогового контроля по учебным дисциплинам. 
Шаг 3. Формирование расписания занятий на каждый учебный день в соответствии с учебным планом по каждой дисциплине. 
В расписании предусмотреть:
· дифференциацию по классам (учитывая наличия в семье нескольких обучающихся различных параллелей); 
· сокращение времени проведения урока до 30 мин (создавать простейшие, нужные ресурсы и задания).


Шаг 4. Внести корректировки в технологические карты рабочих программ (при наличии) в части форм обучения (лекция, онлайн консультация), технических средств обучения. 
Шаг 5. В соответствии с техническими возможностями организовать проведение учебных занятий, консультаций, вебинаров на выбранной платформе (в том числе посредством социальных сетей) с использованием различных электронных образовательных ресурсов. 
Шаг 6. Обеспечить ведение учета результатов образовательного процесса в электронной форме. Необходимым условием является обратная связь с педагогом посредством чатов, видеоконференций и т.д.
Шаг 7. Проведение ежедневного мониторинга работы обучающихся с применением дистанционных образовательных технологий.
ДОПУСКАЕТСЯ ИНТЕГРАЦИЯ ФОРМ ОБУЧЕНИЯ. ПРИ СОЧЕТАНИИ РАЗЛИЧНЫХ ФОРМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ДОЛЖНА ВЫДЕРДЖИВАТЬ ВСЕ ТРЕБОВАНИЯ РОСПОТРЕБНАДЗОРА (Тепловизоры, бактерицидные переносные лампы, дезинфекция и т.д.)
