	












 






                                                             Всё время, схватывая нить
                                            Судеб, событий,
Жить, думать, чувствовать, любить,
                                                      Свершать открытья…
                                                                                                              Борис Пастернак
Моя мама, узнав на какую тему, я пишу сочинение,  вспомнила  стихотворение поэта Асадова, которым очень увлекалась в  школьные годы. Эдуард Асадов в стихотворении «Можно и нельзя»   описал,   мне кажется,  мои желания:  поиграть в футбол в комнате,  пострелять из рогатки по надоедливым курам. Но ничего не получалось, потому что  мои мама  и папа тут же  читали мне наставления. Ах, как мне хотелось стать взрослым!
Ведь жизнь устроена так, что когда мы маленькие, то стремимся быстрее стать взрослыми, как в знаменитой песне Аллы Пугачёвой: «Вот бы сразу взрослым стать, отдохнуть от детства».
	 Я учусь в девятом классе.   Мне всего пятнадцать лет и уже считаюсь полноправным гражданином России  и своей малой родины Осетии.
	Мы живём в селе Хумалаг, которое  было основано в 1810 году.  Из окон моего дома видны величественные Кавказские  горы  с их переливающимися вершинами.   Глядя на вершины  гор,  я представляю пастбища, на которых пасутся стада коров, чувствую запах луговых трав. Какая  красота вокруг нас!
Вопрос «Легко ли  быть молодым?»  заставил меня поразмышлять.  Мне кажется, что молодым быть и  легко, и трудно. 
 Сейчас мне легко, весело, я окружён любовью и вниманием своих близких, родных.  Я пока воспринимаю окружающий мир по-своему, иногда забывая о своих обязанностях перед родными, знакомыми, школой, одноклассниками.  Как в пословице “Юность – время золотое: ест  и спит в покое”. Но так долго не может продолжаться, мне надо взрослеть и становиться  серьёзнее.  Я  должен буду здраво мыслить, понимать из чего состоят мои обязанности и возможности, ведь мне уже не нравится, что все смотрят на меня как на мальчишку, иногда даже гладят меня по голове,   будто мне 9 лет. 
 В чём же трудность молодости? Я не совершил никакого подвига,  в учёбе не проявил себя отличником, у меня нет никаких талантов. Неужели в этом заключаются трудности молодости? Наверное, нет.   
  Моя взрослая  жизнь будет зависеть от того, какой путь я выберу сейчас. Если выберу  верную дорогу, значит,  уже правильно определюсь  в  жизни. Я считаю, что  это тоже нелёгкий вопрос. Профессий огромное количество, но ведь надо выбрать  одну, единственную. Родители  предлагают  свои варианты, но мне хочется в мои пятнадцать лет найти свою профессию, которая была бы  мне близка. Мне не хочется ошибиться, чтобы после не пожалел о своей ошибке. Для молодого человека выбор профессии  является самым важным  шагом во взрослую жизнь.
	  Недавно на уроке обществознания Белла Тамбиевна   сказала, что нашему поколению необходимы знания  для того, чтобы сделать успешную карьеру после окончания школы, вуза.  Но кто-то из моих одноклассников добавил, что для этого нужно родиться в нужной семье. Для себя я перевёл его слова следующим образом, что для достижения профессиональных высот в  каком-либо деле всё зависит от  материального состояния семьи.
	  Значит, карьера зависит и от социального статуса семьи, насколько она благополучна или менее благополучна. Для меня этот вопрос является  вопросом мирового значения. С одной стороны, мои сверстники из очень благополучных семей с высоким материальным достатком имеют больше шансов на место «под солнцем», чем  мои  одноклассники из  «обычных семей». Ведь ни для кого  не секрет, что большинство «знаменитых» певцов, таких как Нюша, Тимур Юнусов, имеют за спиной влиятельных родителей. И их «продвижение» по карьерному росту  обеспечено родителями. А что делать тем, у кого нет влиятельных родителей?
	Но я думаю для того, чтобы сделать карьеру, выбиться в люди надо быть знающим человеком, человеком, у которого есть воля, ответственность, сознание того, что будущее благосостояние находится в твоих руках, а не на банковском счёте твоих родителей.
	Я очень горд тем, что являюсь односельчанином таких людей как: Галазов А.Х., Кокаев С. А.  и Бежаев О.Г. 
Судьба Галазова  Ахсарбека  Хаджимурзаевича, первого президента Северной Осетии,  очень поучительна. Окончив сельскую школу, поступил в педагогический институт, работал учителем русского языка и литературы в родной школе, стал министром образования Северной Осетии, президентом РСО-А.  Его  бывшие ученики вспоминают о нём как о прекрасном учителе, замечательном человеке с энциклопедическими знаниями.  Ученики  Ахсарбека Хаджимурзаевича, Дауров Дамир и Кабоев М.М. стали писателями.
Трудно найти в Осетии человека, который не знает о боевых и трудовых подвигах Саламджери Алихановича Кокаева. Я каждый день вижу в вестибюле школы бюст знаменитого земляка. 
Бежаев Олег Георгиевич,   получив аттестат о среднем образовании  хумалагской школы, стал студентом финансового факультета СОГУ. Его прекрасные знания по своей  специальности способствовали  карьерному росту. Сейчас Олег Георгиевич работает в Москве, читает лекции в Финансовой академии.
Я понял, что профессиональная карьера таких людей как Галазова А.Х.,  Кокаева С.А., Бежаева О.Г.  бывает основательной и значимой.
И мне думается, несмотря на трудности сегодняшней жизни каждый юноша и девушка,  добившись хороших знаний, смогут найти свой путь в жизни.
Молодыми  быть и прекрасно, и удивительно интересно и трудно.  Прав  Борис  Пастернак, когда писал, что всё время надо жить, думать, чувствовать, любить и тогда свершатся любые открытия. 
 

